

Los corresponsales norteamericanos, enjuiciando la situación militar en Túnez, dicen que allí no habrá operaciones importantes hasta febrero, a causa de las lluvias, y señalan que desde Bizerta a Trípoli el Eje ha concentrado poderosas fuerzas militares, entre las que hay gran cantidad de las mejores escuadrillas de la Aviación alemana.—EFE.

GLOSAS DEL MOMENTO

La Universidad y el Estado Nacional-Sindicalista

Un interés activo demuestra el nuevo Estado español por devolver a la Universidad su misión científica y a través de ésta su misión social. Para ello es necesario dotar a nuestros Centros docentes superiores de medios apropiados al efecto de que puedan desarrollar su labor, y así recientemente se ha concedido una importante cantidad a la Junta constructora de la Ciudad Universitaria. La Universidad, de otra parte, responde al interés del Estado con el máximo esfuerzo en su tarea orientadora, siendo alma y centro motor de actividades espirituales e intelectuales. De la Universidad salió el germen de nuestro glorioso movimiento y la Universidad dió doctrina refundada con sangre a la España renaciente. Y el Nacional-sindicalismo atiende al problema universitario como a uno de los fundamentales de la Revolución, porque comprende el alcance que su solución encierra y es suerte para España esta misma comprensión eficaz.

España ha de consumir naranjas especiales

La rica producción de nuestras tierras de Levante y Andalucía, fruto preciado, orgullo en otro tiempo de las mejores mesas del extranjero, está reservada en los tiempos actuales a causa del conflicto mundial a ser nuestro exquisito deleite. Alcanzó en competencia con sus similares de otros países el consumo más allá de los mares, llegando a ser un fuerte contrapeso en la balanza comercial; pero la guerra de Cruzada achicó este mercado, porque, en poder de los rojos los terrenos privilegiados productores, fué grande la pérdida sufrida por la producción y en consecuencia grande también la pérdida comercial.

Acompás con el resurgimiento de España resurgió este aspecto de

nuestro comercio exterior. El conflicto mundial viene a poner trabas otra vez a las actividades mercantiles y de aquí que nosotros hayamos de salvar la economía de aquellas regiones afectadas sobre el particular, consumiendo obligadamente el producto que antaño fué lujo en otras mesas.

Retorno a lo tradicional

Se han terminado las fiestas pascales, y podemos hacer un recuento impresionante de lo que en ellas ha pasado. Desde luego hay que decir que este año, en toda España, han tenido una fuerza emotiva desconocida desde hace mucho tiempo. La juventud de hoy, recordando lo sucedido en estos últimos años pasados, habrá establecido la diferencia entre la alegría enfermiza de antes y ésta llena de fecundidades de ahora. Y es que España se ha recobrado en todos aquellos puntos necesarios para su reconstrucción, no olvidando el sentido histórico y tradicional. Repasando libros y revistas de los primeros años del siglo, se ve claramente que aquellas fiestas tenían un calor familiar y que además estaban impregnadas de un sentido social y popular. Todo aquello, poco a poco, se fué perdiendo, como si nadie, altos y bajos, se quisieran acordar de lo que fué la esencia netamente española. Pero llegado este momento de ahora, cuando un verdadero sentido nacional se impone a las circunstancias adversas, nace un verdadero ambiente fraterno que hace que las fiestas pascales vivan el mismo recuerdo de las de aquellos días ya pretéritos.

España entera ha vivido en los últimos días las Fiestas Pascuales. Y hoy que ya han terminado, puede volverse la vista atrás, y todos han de encontrar en ellas aquel sentido netamente español por el culto a lo tradicional, que existió para hacer a la nación grande y fecunda.

Australia comunica que grandes concentraciones de barcos japoneses han aparecido en Rabaul

Parece que intentarán una ofensiva en GUADALCANAL o reforzar la guarnición de BURNA

LA SITUACION INTERNACIONAL

GEOGRAFIA BELICA EN ASIA

Cuando en las vísperas del 7 de diciembre de 1941, «unos japoneses» negociaban en Washington, en torno al Imperio del Sol Naciente, se tendía la formidable red de cerco y acoso. Ante el Japón, país pobre, de escasas materias primas, de reducido territorio, los angloyanquis lanzaban sus amenazas desde poderosas bases de guerra. Desde Dutch Harbour en las Aleutinas, por Hawai y Midway, desde Wake y Guam, por las Filipinas, Hong Kong y Singapur, el Imperio nipón vivía acosado y en situación precaria; Inglaterra y los Estados Unidos estaban en frente, y un pueblo de más de cien millones de seres que se ahogaban y se asfixiaba en las islas pobres de un archipiélago. Unos días de guerra victoriosa hicieron variar

un poco el aspecto al comenzar el 1942, pero se necesitaba más. A los japoneses les precisaban materias primas, territorios, petróleo, asegurarse el hierro, el carbón, tener garantidas las bases de la subsistencia y la continuidad de la guerra...

Hoy, con el 1943, la situación es bien distinta. Geográficamente, en el Extremo Oriente, en la Gran Asia Oriental, los japoneses han dejado de ser el «pueblo pobre». Son los dueños absolutos de su zona del Pacífico, y la línea agresiva que los angloamericanos soñaron en la víspera del 7 de diciembre de 1941, se ha transformado en una línea defensiva que desde Dutch Harbour baja a Hawai, y por Samoa y poco apenas, de las islas Salomón

—Guadalcanal.—llega a Sidney. Tras ese gigantesco arco se encierra el mayor espacio que se puede imaginar en el mundo, donde están las islas y los archipiélagos más diversos, y donde en el corto espacio de un año los nipones han sabido conquistar para sí y para el nuevo orden de Asia, tierras y millones de seres que se suman a los que desde Siberia hasta la India, bordeando el Mar del Japón y de China, y después Malaca y el Océano Indico, se extienden hasta las fronteras de la India y Birmania.

TODO ESO SE HAREALIZADO en el corto espacio de un solo año, con rapidez y precisión inimaginable, y en forma que sorprendió a todo el mundo, hasta los mismos adversarios que pedían incomprensiblemente todo lo que

para ellos era la base de su poderío y seguridad.

La guerra del 1943 empieza para el Japón en circunstancias excepcionales. Los nipones bombardean Calcuta, tienen en jaque a los yanquis en Guadalcanal, han acorralado a las huestes de Chung King, son la más seria amenaza a la India.

Es asombroso y extraordinario. Parece increíble que en un año se pueda obtener tanto, y realmente los hechos con así. Tres siglos fueron necesarios para asentar las bases del dominio inglés y yanqui en Asia, pero doce meses han bastado para el prodigio nipón.

La geografía aplicada a la guerra es cruel en el Extremo Oriente. Sus verdades hablan con demasiada claridad. Los nipones han desplazado, a todos, y claramente se ve que se preparan para una nueva batalla. Dirán contra Chang Hai Chek? ¿Contra el inglés de la India? ¿Contra el yanqui que quiere defender Australia? Como sea, y donde sea, sus posiciones son privilegiadas.

EN EL PERIODICO NIPON «Yomiuri Hochi» se publica un artículo del coronel Yahagi, jefe de prensa del Ejército del Centro, explicando los objetivos estratégicos que el Japón persigue en el segundo año de guerra en Asia Oriental y en el Pacífico.

El Japón mantendrá la iniciativa en los ataques para transformar la actual posición defensiva en base para ofensiva. El primer objetivo es derribar el régimen de Chan-Kai-Chek para estabilizar la situación en el Continente. Para ello habrá que lograr en primer término que la retaguardia del Japón y sus bases se hallen perfectamente aseguradas.

Aiude después a la India. Caso de que este país, advierte el coronel Yahagi continúa dispuesto a servir de base para tentativas de ataque de los angloamericanos, el Japón habría de emprender acciones ofensivas para asegurar la situación en Birmania.

Anuncia ataques contra Australia cuyos ataques serán continuados hasta lograr que Australia se desligue políticamente de Inglaterra y los Estados Unidos y esté dispuesta a concluir un armisticio con el Japón.

En lo que se refiere a la amenaza en el Pacífico que resulta de las posiciones de Hawai, Midway y otras bases enemigas, el Japón, a todo trance, tomará sus medidas e incluso realizará desembarcos en el Continente americano, ya que los Estados Unidos abriga la intención de transformar Alaska en una base de ataque y aprovechar también las bases de Siberia.

Constituye un error suponer que se han terminado ya las operaciones militares del Japón. Al contrario, anuncia el coronel Yahagi, van a comenzar ahora operaciones de gran envergadura, por cierto muy distintas de las anteriores, durante las cuales el Japón dirigió repetidamente ataques por sorpresa contra las tropas coloniales enemigas, que no estaban preparadas suficientes.

Continúa en 4.ª página

Obsequio del JEFE DEL ESTADO al Cuerpo Diplomático y al Gobierno

En el Palacio de Oriente se celebró anoche la tradicional comida de gala

MADRID.—En la noche de ayer Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y al Gobierno.

El Caudillo sentó a su derecha a la señora del ministro de Asuntos Exteriores, embajador de Portugal, señora del ministro del Ejército, embajador de la Gran Bretaña, señora del ministro de Educación Nacional, embajador de los Estados Unidos, señora del ministro de Colombia, ministro plenipotenciario de Suiza, señora del general jefe del Alto Estado Mayor, ministro de Agricultura, señora del ministro plenipotenciario de China, ministro de Obras Públicas, señora del general gobernador militar de Madrid, arzobispo primado de España, subsecretario de la presidencia del Gobierno, ministro plenipotenciario de Hungría, ministro plenipotenciario de Bulgaria, general jefe del Estado Mayor del Ejército, encargado de Negocios de Eslovaquia, vicealmirante jefe del Estado Mayor de la Armada, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, encargado

de Negocios de Chile, y el ayudante de campo, coronel señor Peral.

A la izquierda de Su Excelencia el jefe del Estado tomaron asiento la embajadora del Brasil, ministro de la Gobernación, embajadora de Francia, ministro de Marina, señora del ministro plenipotenciario de Suiza, ministro de Justicia, señora del ministro plenipotenciario de El Salvador, ministro de Hacienda, señora del ministro plenipotenciario de Finlandia, ministro plenipotenciario de Colombia, señora del ministro plenipotenciario de Bulgaria, ministro plenipotenciario de Turquía, señora del encargado de Negocios de Alemania, general jefe del Alto Estado Mayor, ministro plenipotenciario de Finlandia, ministro plenipotenciario de Rumania, ministro plenipotenciario de China, ministro plenipotenciario del Uruguay, general gobernador militar de Madrid, general jefe del Estado Mayor del Aire, rector de la Universidad Central, director general de Seguridad y el general segundo jefe de la Casa Militar.

A la derecha de la señora de Su Excelencia el jefe del Estado tomaron asiento el ministro de Asuntos Exteriores, señora del ministro de la

Gobernación, embajador del Brasil, señora del ministro secretario general del Partido, embajador de Francia, señora del ministro de Obras Públicas, embajador de la Argentina, señora del ministro plenipotenciario de Turquía, ministro de Industria y Comercio, señora del ministro plenipotenciario de Hungría, ministro de Educación Nacional, señora del ministro plenipotenciario de Venezuela, capitán general de la primera región militar, señora del introductor de embajadores, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, ministro plenipotenciario de Dinamarca, ministro plenipotenciario de Croacia, ministro plenipotenciario de Suecia, ministro plenipotenciario de Venezuela, encargado de Negocios de Cuba, encargado de Negocios del Ecuador, encargado de Negocios de Italia, introductor de embajadores y el ayudante de campo teniente coronel señor Fontán.

La izquierda de Su Excelencia la señora del jefe del Estado fué ocupada, por el nuncio de Su Santidad, embajadora de la Gran Bretaña, ministro del Ejército, embajador de los Estados Unidos, ministro del Aire, señora del ministro plenipotenciario

personalmente ayer mañana al general D. Adolfo Bresco, del Cuerpo de Carabineros, que cuenta ochenta y ocho años y lleva treinta en la reserva. El ministro conversó afablemente con el veterano general, al que hizo un obsequio en nombre del Ejército.

Ante el domicilio del general Bresco rindió honores una compañía del batallón especial del ministro del Ejército, con bandera y banda.

Acompañaron al ministro del Ejército en esta visita al veterano general el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, y el gobernador militar, general Sáenz de Buruaga.

El subsecretario, el general Gómez Ulla y otros generales hicieron otras visitas a varios militares en análoga situación.

Estado Mayor

El jefe del Estado Mayor Central general García Valiño, al frente de una comisión del Cuerpo, visitó al general Mantilla el más antiguo jefe de Estado Mayor residente en Madrid, y le entregó un obsequio en nombre del ministro del Ejército.

Un nuevo pabellón

Ayer mañana fué solemnemente inaugurado un nuevo pabellón del ministerio del Ejército.

El general D. Carlos Asensio ofreció después una comida, a la que asistieron los ministros de Asuntos

de Irlanda, ministro secretario general del Partido, señora del ministro plenipotenciario de la República Dominicana, ministro plenipotenciario de Irlanda, señora del ministro plenipotenciario de Croacia, ministro plenipotenciario de El Salvador, señora del subsecretario de la Presidencia del Gobierno, ministro plenipotenciario de Guatemala, señora del encargado de Negocios de Cuba, ministro plenipotenciario del Japón, presidente del Consejo de Estado, ministro plenipotenciario de Bolivia, obispo de Madrid-Alcalá, encargado de Negocios de Egipto, encargado

Exteriores, teniente general conde de Jordans; el de Gobernación, coronel del Cuerpo Jurídico, don Blas Pérez; el de Marina, almirante Moreno; el del Aire, general Vigón; capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; gobernador militar general Sáenz de Buruaga; jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, subsecretarios y otras personalidades.

Recepción en Capitania

El capitán general, teniente general Saliquet, recibió durante la mañana de ayer numerosas comisiones de todas las Armas y Cuerpos, que acudieron a cumplimentarle, con motivo de la festividad de Reyes.

A la una menos cuarto el capitán general agasajó a los generales de la guarnición, jefes de Estado Mayor y numerosos jefes y oficiales de la primera región.

En accidente aéreo parece el vicemarisca del Aire de las fuerzas de Egipto

EL CAIRO, 6.—Oficialmente se anuncia que el vicemarisca del Aire Mac Lauthri, que mandaba las fuerzas aéreas de Egipto, ha resultado muerto junto con lady Tedder y otras 11 personas, en el accidente aéreo del lunes pasado, ya anunciado.—EFE.

de Negocios de Nicaragua, encargado de Negocios del Manchukuo, encargado de Negocios de Alemania, general secretario militar y particular de Su Excelencia y jefe de Parada.

Las cabeceras de la mesa las ocuparon los jefes de las Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar.

Una vez concluida la comida tuvo lugar un recital y concierto, en el que intervinieron F. Fernández de Córdoba, J. Cubiles, E. Luista, Mary M. del Pozo, Jesús Corvino, Juanita Reina, Mari Páz, Estrellita Castro y los maestros Perera, Quiroga y Torresillas.

El jefe de las fuerzas norteamericanas en el Marruecos francés visita al alto comisario de España

TANGER.—El general Patton, jefe de las fuerzas norteamericanas en el Marruecos francés, ha visitado en acto de cortesía al alto comisario, teniente general Orgaz. La visita se desarrolló dentro de una gran cordialidad, y en ella el general americano reiteró las garantías ofrecidas recientemente por el presidente de la nación norteamericana a España. (Cifra.)

DEPARTAMENTOS OFICIALES

C. N. S.
Sindicato Nacional
de Ganadería

SUMINISTROS

A partir del próximo viernes, día 8, y durante los días que a continuación se indican y con arreglo al orden de distribución que también se señala, se procederá por este Sindicato a la distribución de un cupo de restos de limpia, para aquellos ganaderos que posean ganado porcino, siendo necesaria e imprescindible la presentación de la cartilla de suministros expedida por este Sindicato, declaración jurada de la CRAGA correspondiente al mes actual y fianza de registro de ganados del Ayuntamiento.

Mentado reparto se llevará a efecto con arreglo al siguiente orden, fechas y letras del primer apellido:

Día 8, letras A a la G.
Día 9, letras H a la L.
Día 11, letras M a la R.
Día 12, letras S. a la Z.

El delegado provincial del Sindicato, *Faustio Velayos*.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Ha tomado posesión del cargo de ingeniero industrial al Servicio de la Hacienda Pública, don Anarés Palomero Palomero, jefe de Negociado de tercera clase, el cual ha sido nombrado por Orden de 25 de noviembre último.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes en general y de las Autoridades civiles y militares y jefes de Oficinas Públicas tanto generales como provinciales y municipales a los que se les interesa prestén a dicho funcionario el apoyo correspondiente, auxilio y protección que necesite para el ejercicio de su cargo y con arreglo a las disposiciones vigentes.

El delegado de Hacienda, *Octavio Pintos*.

Jefatura Agronómica de Avila

Patatas de siembra

Todos los agricultores que tengan terrenos en el término municipal de esta Capital y necesiten patatas de siembra, se dirijan a esta Jefatura en un plazo que expira el día 15 del actual, indicando el terreno que piensan sembrar, lugar de emplazamiento, cantidad que necesitan y variedad (Rosa del Barco, Blanca Chata de Arévalo o Alemana).

Los agricultores que residiendo en esta Capital, tengan terrenos fuera de su término, también, y hasta la fecha antecedida podrán solicitar la semilla necesaria.

Bajo ningún pretexto se ampliará el plazo de admisión de solicitudes.

El ingeniero jefe, *José Pascual*.

Libros a plazos

Cuanto desee. Ninguna cuota anticipada. Catálogo todas materias gratis. Crédito Editorial Segundo Pire. Muños de Nalón (Oviedo).

Avila.—Tip. y Enc. de Senés Martín

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consúltanos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6.

AVILA

Teléf. 369

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Nuevo Dispensario del Instituto Nacional de Previsión

En Cervera del Río Alhama se ha inaugurado un Dispensario de Puericultura y Maternología con destino a las obreras del Seguro de Maternidad. Representaron al Instituto de Previsión, el Consejero Nacional e Inspector General del Seguro doctor Ruiz Castillejo y el Dr. Bosch Marín, jefe de la Obra Maternal e Infantil del Instituto y de los Servicios de Puericultura del Estado.

El Dr. Bosch Marín hizo resaltar la labor sanitaria que desarrolla el Instituto Nacional de Previsión y las acertadas disposiciones del Ministerio del Trabajo en orden a la protección de la obrera gestante o lactante así como la eficacia de las Instituciones de Puericultura que de día en día se extienden por España especialmente en el medio rural.

Con el de Cervera de Logroño son ya 50 los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión creados en su mayoría en los dos últimos años.

Desde Cabezas del Villar

Una actuación simpática

Después de exhortaciones, llamadas, reuniones y múltiples trabajos realizados por el señor cura párroco, se ha constituido en este pueblo, o se encuentra en vía de constitución, las Juventudes de Acción Católica.

Su primera salida o presentación oficial la hicieron la noche del día 24 de Diciembre, fecha en que el orbe católico conmemora el grandioso misterio del Nacimiento del Hijo de Dios. Para presentarse a su pueblo las juventudes de Cabezas del Villar lo hicieron con mucha alegría, eso sí, pero humildemente. Se acordaron, y los presidía Aquel, que, pudiendo serlo todo, nació pobre y humilde en un misero establo. Ellos, al igual que Cristo, no quisieron vestirse con ropajes y atuendos elegantes, prefirieron la pobreza del recién nacido, y, este sello de humildad dieron al nacimiento de su querida Acción Católica.

Ya días antes del 24, las señoritas de Acción Católica, auxiliadas por las niñas de las Escuelas, recorrieron todo el pueblo postulando para

recoger viveres y dinero para atender a los gastos que ocasionase la «cena» de más de un centenar de pobres de esta localidad.

¡Cuánta alegría y cuánto entusiasmo pusieron en esta cristianísima obra! Dios se lo premiará como El sabe hacerlo. Aquella noche cuando se retiraban a descansar del ajeteo del día sentían en su corazón una gran alegría, sabiendo que en su pueblo todos los pobres cenarían bien y alabarían al Niño Jesús, que por medio de tan simpáticas jóvenes, les envió en el día de su nacimiento un suculento yantar.

También resucitaron la popularísima Misa del Gallo, adorando el pueblo en masa al Divino Niño, en la hora que se conmemora su nacimiento.

Hablamos con el señor cura y la señorita tesorera, Pepita Palacios, dándonos proyectos hermosísimos para el futuro. Es de esperar que todas las jóvenes que faltan ingresen en las apretadas filas de esta asociación. Así lo esperan ellas y así será. Ya dimos parte de estos proyectos.

El día 25, interpretado por la Juventud de Acción Católica, nos presentaron una velada teatral magistralmente interpretada donde se aplaudió con gran entusiasmo el bonito drama titulado «Santa Rita Fior de Casia» y el divertido sainete «Una criada de abrigo». Ya iremos reseñando otras actuaciones de esta naciente asociación.

Como colaboradora principalísima del señor cura, está la culta maestra de esta localidad, señorita González López, que con su dinamismo y entusiasmo tanto se desvela y trabaja, secundados por las señoritas María González, Pepita Palacios, Juliana López, Herminia Nieto, Carmen García, Brauna del Río, Bene de Lago, Visitación Jiménez, Flora Albarrán, Consuelo Serano, Eulalia Martín, Victorina y Enriqueta Arévalo, Felisa López, Florencia Albarrán y Carmen Gómez.

A todas desde estas columnas les enviamos nuestra más cordial felicitación por lo hecho y por lo que han de hacer. Deseándoles que no se cansen ni se tomen descanso; la vida es acción y vosotros estáis de lleno en Acción Católica, pilar en el que descansa el Catolicismo de los pueblos.

Como también este Ayuntamiento colabora en toda obra buena y merece destacarse la gran labor que desarrolla, en días sucesivos publicaremos sus trabajos para satisfacción suya y de estos vecinos.

Un observador.

MOLINERIA

Limpas, Despuntadoras, Satinadas, Deschinatoras, Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.

REPARACIONES Y REFORMAS DE FABRICAS Y MOLINOS DE HARINAS

CASA ANEGON

Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154. SALAMANCA

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

¡Plaza Santa Teresa, 114!

Teléfono 267

terminado del 1942 ha dado casi nueve millones de toneladas, éstas suman casi veintiseis millones, y todos estos «casí» pueden seguir siendo superadas con relativa facilidad. Lentamente, buque a buque, con la constancia y la tenacidad de las tripulaciones alemanas, la cifra insignificante al comenzar la guerra va tomando proporciones terribles. Así es esta arma lenta, pero constante y segura, y también decisiva.

Duras pérdidas soviéticas en el

DON

Siguen siendo rechazados los ataques a Weliki-Luqui PARTES OFICIALES

Parte alemana

Gran Cuartel General del Führer, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la región del Don, los duros combates de defensa continuaron también ayer con la misma intensidad. Los ataques lanzados por los bolcheviques fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Una división blindada destruyó, en el curso de estos combates 31 tanques enemigos.

Un regimiento motorizado de granaderos ha aniquilado, durante un contraataque, 25 tanques soviéticos, así como dos baterías y 22 cañones antitanques.

En otro punto del frente, los alemanes han aniquilado en un contraataque dos batallones de bolcheviques.

La aviación del Reich atacó el tráfico de aprovisionamiento del enemigo y los preparativos de las formaciones adversarias.

En el sector central del frente oriental, una formación de Caballería soviética ha sido atacada y eficazmente aniquilada.

Las operaciones enemigas dirigidas contra el punto de apoyo de Welikiji Luki, así como en el sudeste del lago Imen, han sido totalmente rechazadas.

Aviones de caza y artillería de la D. C. A. derribaron en el frente central y septentrional 20 aviones soviéticos. Aparatos de bombardeo de la aviación alemana bombardearon anoche las instalaciones de la línea

¡Patronos!

Si tenéis permanentemente más de diez trabajadores, la Ley os impone el pago directo del Subsidio Familiar a vuestros productores. Procurar cumplimentar estos preceptos.

En las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidio Familiar os informarán, Reyes Católicos, número 15.

Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas, 0,39 kilo sobre estación Velayos, sin envase (más barato que la paja).

Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

¡Señoritas! ¡Jóvenes!

¿Quieren ser ARTISTAS DE CINE?

Para lograrlo estudien por correspondencia CULTURA CINEMATOGRAFICA. Curso barafísimo. Programa DOS pesetas. Pídanlo enviando importe.

CENTRO DE ENSEÑANZA Apartado 100. ELDA

férrea de Murmansk, así como los terrenos de la estación de Kandaschka.

Un submarino alemán ha hundido en el Océano Glacial Ártico un mercante de aprovisionamiento que desplazaba 5.000 toneladas.—EFE.

«En Africa del Norte se señala actividad de combate en reducida escala.

Actividades de reconocimiento bastante vivas por ambas partes en el sector tunecino.

La aviación alemana ha atacado una base aérea enemiga, posiciones de la D. C. A. y concentraciones de carros de combate.

Tres aviones adversarios han sido derribados en el curso de combates aéreos.—EFE.

Parte italiano

«No se ha producido ningún acontecimiento notable en el sector de Sirte.

En el frente de Túnez, viva actividad de las patrullas de reconocimiento de uno y otro beligerante.

Tres aparatos fueron derribados por la aviación alemana.

En el curso de un combate librado el 3 de enero, además de los prisioneros ya señalados, fueron capturados al enemigo nueve cañones, algunas ametralladoras, numerosas armas de infantería y destruidos 30 vehículos motorizados.

Nuestros bombarderos atacaron eficazmente los puertos y depósitos de Argel, Bugía y Philippeville.

Los aviones norteamericanos efectuaron una incursión contra Keruan, en Túnez, y causaron cuatro muertos y seis heridos entre la población civil.

Un hidroavión de nuestra aviación de reconocimiento marítimo, en el curso de una misión en el Mediterráneo occidental, fué atacado por dos cazas británicos; el aparato italiano logró derribar a los dos aviones enemigos, después de luchar, y regresó con impactos a su base con un herido a bordo.—EFE.

Comunicado británico

«En el sector de nuestras fuerzas terrestres, nada que señalar.

Durante la jornada de ayer no se registraron operaciones aéreas de importancia sobre la zona de batalla. Bombarderos pesados aliados efectuaron un ataque diurno contra Susa. Se observaron impactos en muelles y edificios. Uno de nuestros cazas de gran radio de acción derribó a un bombardero alemán frente a la isla de Lampedusa.

De estas operaciones y otras precedentes no ha regresado uno de nuestros aparatos.—EFE.

Sánchez Prieto

MEDICO

Plat-Vendras-Siria

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO—APARTADO 1043—MADRID

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpes

eczemas, úlceras, grietas,

SABAÑONES ULCERADOS

(Censura sanitaria núm. 226)

IMPORTANTES ACTOS FALANGISTAS

Es entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el cuartel del Frente de Juventudes de Avila

En la ciudad de Arévalo el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, impone la Medalla de la Vieja Guardia a dos oficiales del Ejército

Un acto religioso en el Frente de Juventudes

De acto falangista hemos calificado el de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Cuartel del Frente de Juventudes, a pesar de ser en esencia puramente religioso; pero es que ha sido realizado por falangistas y en un local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., profundamente religiosa en su doctrina y en sus prácticas espirituales. Así el solemne acto de que nos ocupamos ha sido con propiedad denominado acto falangista.

Eran las doce del día y podemos afirmar que un sol de luz interior irradiaba en las almas resplandores brillantes como de luz de fe, alegres como de santas esperanzas y patrióticos anhelos, sbrasadores, en fin, como de ardiente caridad. Podemos decir que eran las doce, el cenit, de un día transcendental.

Ante las banderas, que altas, victoriosas y aún desafiantes ondeaban en sus mástiles se hallaba formada en el patio del Cuartel la Organización del Frente de Juventudes para rendir honores a las jerarquías y autoridades. Vimos llegar entre ellas al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro, acompañado del muy ilustre señor secretario cancliller del Obispado, doctor Robledo; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alvarez López-Baños, acompañado del secretario provincial, camarada Tapia; los camaradas secretario local del Movimiento con la representación del alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, señor Tomás; delegado provincial de Sindicatos, señor Barrios; secretario provincial, señor García; delegado del S. E. M., señor Galve; de ex combatientes, señor Alvarado; de Milicias, señor Solís.

Comandante de Intendencia señor Guerras, representando al ilustrísimo señor coronel director de la Academia de Intendencia, acompañado por el capitán señor González Simeoni; capitán de Aviación, señor Hayas Arranz; teniente de milicias, señor Alarcón; regidora del Frente de Juventudes Femenina, camarada Pilar García y jefe de la sección de aprendices, Maña Sonsoles López Bernaldo de Quirós.

Jefe accidental del SEU, camarada Juan Esteban; instructores del Frente de Juventudes, camaradas José María Gutiérrez y Casimiro Jiménez; ilustrísimo fiscal de Tasas, señor Camuñas; señor Belmonte, por la Delegación de Hacienda y señor Martín Velasco por la Inspección del Trabajo; directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, profesores, etc.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Sánchez Galindo, acompañado por el jefe de cultura y arte, camarada Jimeno, recibieron a las personalidades citadas que pasaron al salón principal del cuartel para asistir a la

Bendición de una artística imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Dispuesta sobre un pequeño altar, al que daban guardia de honor cadetes pertenecientes a las Falanges juveniles de Franco, se hallaba la preciosa y artística imagen del Divino Redentor que presidirá las

tareas del Frente de Juventudes y que fué bendecida por el delegado de Asuntos Religiosos de Falange muy ilustre señor doctor García Robledo, quien seguidamente leyó un devoto ofrecimiento al que se añadió la fórmula de consagración por el delegado provincial del Frente de Juventudes.

Se invocó el auxilio del Sagrado Corazón y se rezó una Salve al Sagrado Corazón de María pidiendo la intercesión ante la Divina Providencia, de San José, Santa Teresa y Santa Margarita María de Alacoque.

Discurso del delegado provincial de Asuntos Religiosos.

Don Teodoro García Robledo explicó el significado del acto que se celebraba. La esencia del Movimiento Nacional, nos dijo, está en hallar a España calificada por Menéndez Pelayo como «luz de Trento y espada de Roma»; España profundamente católica, que otra no queremos.

España que en fecha memorable supo surcar el «Mare tenebrorum» para cumplir su destino: poner el nombre de Cristo en los labios de aquellos que habían de hablar el gallardo lenguaje de Cervantes, veintidós naciones que hablan como nosotros y como nosotros sienten.

Este es el imperio de España; imperio espiritual cuya consideración hace exclamar al Papa que España será la salvación del Mundo.

Por esto el afán de todo joven español debe ser practicar la virtud que el Mundo no aprecia en lo que vale. Como a cosa difícil deben amarla las flechas y cadetes enamorados de la dificultad hasta vencerla en servicio de Dios y de España. Y de las virtudes dos deben ser preferidas por los jóvenes: la disciplina y la castidad. Del blando y muelle como del indisciplinado nada se puede esperar ni temer. La castidad es la virtud de los fuertes hasta el punto de que los atletas la practican. Y si estos atletas de la tierra se abaten de cosas perniciosas por una corona que se aja, ¿qué mucho que ser castos por la corona imperecedera a que nosotros aspiramos? La juventud casta es vigorosa, en verdad, en cuerpo y alma.

Tres promesas

Los jóvenes del Frente de Juventudes prometieron generosamente, en consecuencia de lo que habían escuchado,

Conviene que Él reine

Ayer se dejaron oír en nuestra ciudad «de los leales» y en la «muy noble, ilustre y leal» ciudad de Arévalo las autorizadas voces de la jerarquía eclesiástica y de la jerarquía civil abulenses hablando de Dios y de España en armónico conjunto de ideas y sentimientos. La España que se perdía entre los vicios de la pasada época demo-liberal viene a recobrase en su integridad espiritual como la forjaron aquellos ádalides de nuestros tiempos medios, por la práctica de virtudes castrenses y de virtudes características de la vida monacal. Así las palabras de nuestros jerarcas de todo orden—en el acto de la mañana en Avila o en el de la tarde en Arévalo—parecían eco de aquella voz que predicó para la salvación de la Patria una vida mitad de monjes y mitad de soldados. Y así podemos muy bien relacionar dos hechos al parecer distintos: la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el cuartel del Frente de Juventudes en Avila, con la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a dos camaradas oficiales del Ejército en Arévalo.

Es muy natural que jóvenes que prometen con firmeza afrontar los mayores sacrificios para merecer que el Sagrado Corazón de Jesús reine en nosotros; jóvenes que prometen una vida de virtud, tengan más tarde capacidad de portaestandarte en la defensa de una Patria que tiene prometido el Excelso reinado de manera especial. A esos jóvenes, formados en ambiente de espiritualidad que preside la sagrada imagen del Corazón de Jesús se les puede confiar la defensa de la España misionera y evangelizadora recobrada, porque ellos pueden hacerla de nuevo «luz de Trento y espada de Roma». Esos jóvenes son verdaderamente capaces de comprender el sentimiento de la maternidad nacional española y el sentido de su imperio para hacerle valer.

A esos jóvenes, en fin, se les puede creer cuando hablan de este modo, hechos soldados al recibir una medalla símbolo de su amor a España: «Si alguien intentase arrebataros la victoria lograda con los ideales de Dios y Patria en tres años de sufrimientos, haríamos estremecer al Mundo que ahora nos admira...»

He aquí que esos jóvenes esforzados y valientes, disciplinados y virtuosos, se colocan hoy bajo el amparo del Sagrado Corazón de Jesús en sus puestos de servicio, y reciben de un Prelado la consigna de que con su conducta refrenden la voz de sus dirigentes. Y es que esta voz saliendo de los labios del jefe provincial del Movimiento—representante del Caudillo en Avila—nos invita constantemente a todos a seguir los caminos del bien advirtiéndole que de no ser así puede agotarse la inagotable misericordia de Dios y dejar a España sumida en el abismo de nuestro propio mal: de tal manera es reconocido por todos que conviene que Él reine y a tal fin debemos disponer nuestra voluntad.

- amor y lealtad a Cristo Rey;
- afrontar los mayores sacrificios para que Él reine en las almas;
- guardar fielmente la virtud, especialmente la pureza.

Discurso del Prelado

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis habló a continuación.

No es el que se celebra un acto que tenga por objeto colocar una imagen profana en un puesto de honor. O no es nada, o significa solidaridad con vuestra jerarquía.

A vosotros, flechas y cadetes, corresponde refrendar con vuestra conducta la voz de vuestros dirigentes, con la seguridad de que Jesucristo reinará en vuestras inteligencias y en vuestros corazones.

No es un favor el que se hace a Jesucristo entronizando su imagen en el hogar, sino que esto es una merced suya.

El conflicto mundial—que cuantos tenemos sentimientos cristianos deseamos que termine—se debe al olvido de las enseñanzas de Cristo, y verdaderamente, que mirando a nuestros intereses nos conviene que Él reine. Aún por egoísmo debemos acatar sus mandamientos.

El Prelado felicita a los flechas y cadetes del F. de J. que tienen un nuevo amparo en el Sagrado Corazón de Jesús. Se congratula con las autoridades y jerarquías de la orientación que se da al Frente de Juventudes que conoce a través de la revista «Mandos» que mensualmente recibe y lee con particular atención.

Con la procesión para llevar la imagen del Sagrado Corazón de Jesús al trono dispuesto en el despacho del delegado provincial del F. de J. Terminó el acto participando los presentes de profunda emoción religiosa.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en tres meses por correspondencia. Curso con libros 75 pesetas. El mejor y más rápido sistema.

Programa: DOS PESETAS. Pídale enviando importe a CENTRO DE ENSEÑANZA (legalmente autorizado). Apartado 100. ELDA.

Un acto patriótico en Arévalo

En Arévalo tuvo lugar ayer la imposición de Medallas de la Vieja Guardia a los oficiales del ejército, camaradas Angel Ruiz Ayúcar y Manuel Martín Borregón, y para asistir a este acto fué a la muy noble, muy ilustre y muy leal ciudad el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alvarez López Baños, acompañado por el teniente de Ingenieros, de la Vieja Guardia también, camarada Salazar.

Esperaban a nuestra primera autoridad civil, el alcalde, jefe comarcal y procurador en cortes camarada Lucas Gómez Fortado, con los camaradas jefe local, Amaranto de Antonio y delegado del Frente de Juventudes, Florencio García Robledo; capitán de la Guardia Civil, don Auspicio Rodríguez; párroco de Santo Domingo, don Manuel Galán, don Juan Pajares y don Benito Coca, sacerdotes; el secretario de la organización, camarada Angel Díaz; secretario comarcal de Frente de Juventudes, Eduardo Vegas; Ayuntamiento en pleno, camaradas a quienes había de imponerse la Medalla de la Vieja Guardia, de ellos Ruiz Ayúcar excombatiente de la División Azul, así como Juan Gómez Pérez y Mauro Bregado, soldados de dicha División, y Catalino Martín, cabo de la misma.

También esperaban al jefe provincial, don Florencio Zurdo, capitán de Aviación; el jefe de la C.N.S., don Justo Gómez; juez municipal, don José María Ruiz y fiscal, don Luis San José, con otras autoridades y jerarquías.

La Banda municipal interpretó el Himno de Falange a la llegada del gobernador civil y jefe provincial, quien con su séquito se dirigió al domicilio de la Organización y desde allí al Teatro de la «Esperanza» que se hallaba engalanado con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento; retratos de José Antonio y del Caudillo, emblemas y otros motivos ornamentales, y lleno totalmente de público, destacando numerosas señoras.

Un discurso del jefe comarcal y alcalde de Arévalo.

El alcalde de Arévalo, jefe comarcal y procurador en Cortes, camarada Lucas Gómez Fortado, pronunció un elocuente discurso de exaltado patriotismo en el que explicó el significado del acto que encierra en sí una gallardía propia de quienes visten la camisa azul.

Con orgullo de jefe va a imponer, decía, el provincial del Movimiento, la Medalla de la Vieja Guardia a dos oficiales del Ejército que siguieron a José Antonio cuando eran chiquillos aún. Estos se verán honrados con el distintivo de nuestra Revolución, no contaminados del virus demo-liberal porque supieron enaltecer los valores del espíritu.

Invita a sus oyentes a participar del orgullo de los hombres de España; expone el significado de la victoria que ganó el Caudillo y hace un canto a los soldados del Ejército salvador de la Patria.

No pueden creer los rojos—afirma—que la generosidad del Caudillo sea debilidad. La espiritualidad de España, termina diciendo, se extenderá por tierras y mares, pues

que España es ahora más fuerte que nunca.

El camarada Angel Ruiz Ayúcar

Oficial ex combatiente de la División Azul, habla a continuación para agradecer con un sencillo «gracias» el homenaje de que con su compañero, Manuel Martín Borregón, es objeto haciendo ofrenda de este homenaje a la Falange, siquiera en contrapeso de lo que la maiedicencia la achaca en otras ocasiones.

Declara con fervor patriótico que si alguien tratara de arrebataros la victoria lograda en tres años de sufrimientos, harían nuestros soldados estremecer al Mundo que ahora les admira. Esto significa el acto de hoy: unicos codo con codo en torno al Caudillo recordamos la frase de un viejo himno que dice que como falangistas sabemos morir y sabemos matar.

El jefe provincial del Movimiento

Habló finalmente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil que halla hoy motivo de contacto con los camaradas de este rincón castellano y va a tener el honor de imponer la Medalla de la Vieja Guardia a quienes por deberes de su profesión militar no pudieron acudir al acto de Avila.

Dedica un recuerdo emocionado a los tiempos de lucha en las calles y después en los campos para rescatar a España que la cobardía de muchos iba dejando perder.

Recuerda también los primeros pasos en la guerra que tanto dicen de abnegación y heroísmo y reprocha a quienes critican las directrices de nuestro Movimiento sin haber hecho otra cosa que mirar por sus bienes terrenos. No olvidéis, dice, camaradas todos en el quehacer de España que nuestra Patria es un faro luminoso en el Mundo que ha de brillar como en los tiempos aquellos en que el sol no se ponía en sus dominios.

Analiza el tema de la unidad y dice que cometen delito de lesa Patria quienes no aportan su esfuerzo al bien común. Reafirma que la Falange es el único cauce posible para la vida nacional y como sistema inculso para el Mundo entero.

Dios no nos perdonaría que perdiéramos este regalo de Patria que hemos recobrado, y muchas gentes parecen no temer que el manantial de la divina misericordia pueda para nosotros agotarse en castigo a nuestras culpas.

Termina diciendo que para los camaradas de la Vieja Guardia la Medalla ha de ser estímulo para el servicio como se hace constar en el preámbulo del decreto de su creación.

Al final hace mérito de los ex combatientes de la División Azul que han demostrado en las tierras de Rusia que el espíritu de raza no muere, abrazando a todos los presentes en la persona del cabo Catalino Martín.

En medio de clamorosos aplausos del público enardecido de fervor patriótico, el jefe provincial impuso la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas citados al principio de esta información, terminando el acto con el canto del «Cara al sol».

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía, con máquinas UNDERWOOD, ROLLYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl

Las señoras de la Conferencia de San Vicente de Paúl, cuya labor de caridad quedó consignada hace pocos días en estas mismas páginas, han celebrado con gran solemnidad y entusiasmo el reparto de aguinaldos a las pobres que socorre la Conferencia de San Vicente.

Por la mañana se celebró Misa de Comunión, en la que señoras y socorridas recibieron devotamente a Jesús, uniendo sus almas en súplica fervorosa para que la Caridad reine en nuestros corazones siempre y sea la base de nuestra felicidad verdadera.

Por la tarde, después de la Reserva, se distribuyeron los aguinaldos. Se dió a cada pobre un bono de cinco kilos de patatas, otro para que puedan adquirir el último racionamiento de cinco; tocino, chocolate, higos y naranjas. También han sido atendidas en otras necesidades, pues a cada pobre se le ha dado una prenda de vestir, de abrigo o de calzado.

Presidió y dirigió los actos el reverendo padre Argón, todo celo y actividad admirable, cuyas dotes de bondad e inteligencia, puestas al servicio de nuestra obra, son la dirección acertada, la unión fuerte y la luz espiritual que guía y encauza nuestros actos.

La Junta de señoras de la Conferencia y la de señoritas del Ropero de San Vicente expresan su agradecimiento a cuantas señoras han contribuido, con sus donativos, a remediar parte de las necesidades de nuestros pobres.

La secretaria,

El sorteo de la Archicofradía de la Guardia de Honor

En el sorteo de regalos de la Archicofradía de la Guardia de Honor al Sagrado Corazón de Jesús, celebrado en el Convento de la Santa, han sido premiados los siguientes números:

La Imagen del Corazón de Jesús, al número 553.

La del Niño Jesús al 2.554.

La cesta, al 3.546.

Y la sorpresa, al 556.

Los poseedores de estos números se pasarán por el Convento de la Santa, para recoger el regalo que le corresponda.

¡Velad por la raza!

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria.

Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

¡ALTO!

Se venden dos vagones de naranjas al por mayor y menor, de la acreditada marca Pelfo. Señor Vergara; Plaza de Abastos.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Bautizo

En la iglesia de San Juan, de esta Capital, ha recibido las aguas bautismales la recién nacida, hija del culto maestro nacional don Victoriano Maqueda y doña Josefina Maqueda.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de dicha parroquia don Gregorio Coronado, quien impuso a la nueva cristiana los nombres de María Jesús.

Actuaron de padrinos doña Ildelfonsa de Maqueda y el inspector de Abastos don Marcial Sánchez, abuela y tío de la bautizada, respectivamente.

Los numerosos invitados, una vez terminada la ceremonia, fueron delicadamente obsequiados en la casa de los padres a los que enviamos nuestra felicitación.

Neerológica

En San Miguel de Serrezuela ha entregado su alma al Creador don Juan Antonio Antequera Cornejo, prestigioso maestro nacional, que con laudable celo y alto espíritu formó en el bien a multitud de niños en la escuela por él regentada laboriosamente durante muchos años.

Por su caballerosidad y prácticas bondades era muy querido en el lugar, y su muerte es muy sentida.

Hacemos presente nuestro testimonio de condolencia a sus apenados esposa e hijos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado señor (q. e. p. d.).

ALVARO PICARDO
Y COMPAÑIA, S. L.

Vinos y Coñacs. — Puerto de Santa María (Cádiz), desean representante para esta plaza y su provincia. Inútil dirigirse sin referencias

LEJIA IDEAL
La lejía de Avila

SE VENDE el mejor solar de San Roque, grande, con tres fachadas, edificable en el día. Ver y tratar, sólo de cuatro a cinco. Telares, 6.

URGENTEMENTE véndese en San Roque mobiliario completo. Razón: San Segundo, 26, principal.

¿La queda la ropa mal?
¡¡Use LEJIA IDEAL!!

Nuevo almacén

Se compra Raíz de Berceo. Buenos precios. San Nicolás, número 8.

ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA MARTI
dirigida por la modista titulada ROSA CALVO.—Santa Catalina, 2

Australia comunica que grandes concentraciones de barcos japoneses han aparecido en Rabaul

(Viene de 1.ª página)

mente ni en el orden moral ni material.

MELBOURNE (estación australiana) comunica lo que sigue:

Las concentraciones de buques japoneses en Rabaul son de las más grandes que se han visto en el Pacífico desde que comenzó la guerra, ha declarado el portavoz aliado del Cuartel General. Añadió que la actividad nipona en los alrededores de Nueva Guinea es muy grande.

Los reconocimientos aéreos aliados han permitido comprobar la construcción de fortificaciones japonesas en Timor y otros puntos, y los círculos militares aliados piensan en una ofensiva nipona en Guadalcanal o en un intento de reforzar la guarnición de la región de Buna, para reconquistar algunos aeródromos de importancia y evitar así los continuos ataques de que en estos momentos es objeto Rabaul, la principal base japonesa de la región.

El primer ministro australiano, Curtin, después de recibir las informaciones de la marcha de las operaciones militares, ha celebrado una extensa entrevista con los altos jefes de las fuerzas navales australianas.

FRENTE AFRICANO.—Las malas condiciones atmosféricas que existen en la zona oriental del continente negro reduce de una parte, considerablemente la actividad de tierra, impidiendo, de otra, la actuación de la aviación que tiene que limitarse a los sectores de la costa. No obstante el inglés ha logrado infiltrarse en el desierto líbico, a cien kilómetros al oeste de Sirte.

En Tánz se registran incursiones de una y otra parte, señalándose la mayor actividad en el sector de Medjez-el-Bab, donde los carros británicos llevaron a cabo un reconocimiento sobre las líneas alemanas, y en la de Pont du Fash y Pichon, donde el éxito inicial logrado por las tropas alemanas fue anulado posteriormente, según radio Londres, por las tropas francesas.

El alemán, por su parte, señala haber conquistado varios puntos de apoyo enemigos, haciendo numerosos prisioneros.

FRENTE RUSO. Un confusiónismo acentuado reina en las informaciones que de uno y otro bando se reciben sobre los acontecimientos que en ese frente tienen lugar. Desmentida por el alemán la ocupación por las fuerzas de Stalin de la importante base de Veliki

UN NUEVO ALTO HORNO

BILBAO.—En la fábrica de Santa Agueda, de la S. A. Echevarría, ha sido inaugurado un nuevo alto horno, cuarto de dicha sociedad.

La nueva instalación será una producción diaria de sesenta toneladas de hierro.

Al acto asistieron las autoridades y las personalidades llegadas a Bilbao para presenciar la entrega de la última locomotora de las 40 que la Babcock-Wilcox construyó para la Red Nacional de Ferrocarriles.

LOS REYES MAGOS en nuestra Ciudad

La caridad en este día se expandió pródiga en reparto de juguetes

La festividad de Reyes se celebró ayer en nuestra ciudad con el tradicional entusiasmo caritativo hacia los niños pobres.

La víspera, a las seis y media de la tarde, salió del Cuartel del Frente de Juventudes una vistosa Cabalgata que recorrió los barrios extremos de la Ciudad repartiendo juguetes en las casas y entre los niños humildes.

Abrían marcha en ella cornetas y tambores con vistosos trajes; seguían los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, montados a caballo, cuyas bridas sostenían sus respectivos pajeccillos; más atrás figuraba un carro cargado de juguetes y conducido por pajes y criados de Sus Majestades, artísticamente ataviados; y cerraba la marcha un camión engalanado con banderas y otros emblemas en el que resaltaba un admirable

ramillete de pequeñas camaradas de la Sección Femenina de esa Organización vestidas con bonitos trajes regionales, y cantando villancicos durante el trayecto.

La vistosa comitiva recorrió el barrio de Santiago en cuya parroquia empezó a descargar su mercancía. En el Colegio de la Medalla Milagrosa, frente al Monasterio de Santo Tomás, también verificaron un reparto de juguetes entre los niños y niñas del mismo y los allí acogidos por la Junta de Protección de hijos de presos.

En el Hogar Infantil, Residencia Provincial y en la Plaza de San Vicente hicieron paradas para distribuir obsequios a niños de Auxilio Social y pertenecientes a escuelas nacionales. El paso de la cabalgata fue presenciado por las calles por el público, siendo muy elogiada por su admirable conjunto.

En el Cuartel del Frente de Juventudes se verificó un reparto entre los encuadrados que previamente fueron designados.

La Sección Femenina obsequió a las afiliadas con regalos enviados para tal objeto de la Jefatura Nacional de Madrid.

La piadosa Juventud Antoniana celebró la fiesta con una brillante velada teatral en el salón que el convento de PP. Franciscanos posee. En uno de sus entreactos se hizo el reparto de su valioso lote de juguetes entre los pequeños que a ella pertenecen.

En los centros catequísticos parroquiales los niños se vieron agraciados con bonitos juguetes.

En todos estos repartos fué inmenso el regocijo con que los pequeños acogían los regalos, y en ellos se han puesto de manifiesto los sentimientos de caridad cristiana

LEJIA IDEAL
Fábrica, Puente 9. BERROJALVIZ

‘Educación y Descanso’, en el Teatro Principal

Una función en obsequio de los productores y el Frente de Juventudes

Mañana, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal, la puesta en escena del Retablo del siglo XIX «Los Pastores de Belén o el Nacimiento del Niño Jesús», por el Cuadro Artístico de la Obra Sindical «Educación y Descanso», en obsequio de los productores y de la Sección de aprendices del Frente de Juventudes.

Lejía sin rival
¡¡LA IDEAL!!

Luki, nuevamente insiste el bolchevique en que esa plaza se encuentra en su poder.

El Ejército rojo ataca intensamente en este sector en dirección a Novosolkolniki, centro ferroviario por el que cruzan las líneas Leningrado-Kief y Moscú-Riga, combatiéndose en la acuosidad encarnizada en esta zona.

En el frente del Don las posiciones alemanas, según informaciones de este frente, han sido mejoradas. En la orilla septentrional del río mencionado los bolcheviques consiguieron ocupar algu-

nas localidades, y en el gran arco del mismo, más al sur, las tropas alemanas han conseguido avanzar, a pesar de la tenaz resistencia soviética, y arrebatar al adversario nuevas posiciones.

En el Cáucaso los rusos anuncian la ocupación de Mozdok, al mismo tiempo que una violenta lucha se está desarrollando al sudeste de Nalchik, en el Cáucaso central. Tal es, en resumen, el panorama de la intrincada situación en el frente ruso, donde el ejército rojo nuevamente trata de aprovechar la ventaja que el invierno le ofrece.

Sigue el desacuerdo entre los franceses disidentes

De Gaulle no quiere ceder el primer puesto

WASHINGTON.—En los centros diplomáticos se sigue manteniendo la esperanza de que los diversos grupos disidentes franceses lleguen pronto a un acuerdo, aunque todavía no haya podido lograrse un contacto directo entre los generales Giraud y De Gaulle. No obstante, se aguarda que en breve un emisario de De Gaulle se traslade a Argel para conferenciar con Giraud.

La mayor dificultad en el asunto de la disidencia francesa consiste en que el general De Gaulle no quiere ser desposeído del primer puesto en el Gobierno provisional francés que trata de formarse. El ex ministro Pierre Cot, sigue abogando aquí en favor de un Gabinete civil o con pocos militares; pero tampoco entre civiles hay mayor armonía, ya que el anuncio de que Marcel Peyrou-

ton, ex embajador de Vichy en Buenos Aires, tendrá puesto en ese Gabinete, no ha sentado bien a los elementos izquierdistas franceses exilados. El grupo de franceses libres residentes en los Estados Unidos cree, y proclaman abiertamente en periódicos, que si la acción aliada aspira a prosperar en África, es preciso que se destituya al general Nogues del mando en Marruecos y al general Chatel del Gobierno de Argelia.

En orden a estas cuestiones, el presidente Roosevelt, preguntado por los periodistas si era cierto que todavía estaban encarcelados en África los enemigos políticos del Eje, respondió negativamente, añadiendo que él dió orden, y esa orden se cumplió, de que fueran liberados todos los partidarios de De Gaulle.

El ministro de Asuntos Exteriores obsequia al embajador de Alemania

Von Stohrer recibe estos días muchas muestras de simpatía con motivo de su despedida

Con motivo de la próxima marcha de España del embajador de Alemania, von Stohrer, el ministro de Asuntos Exteriores dió en su honor una comida, a la que asistieron ministros del Gobierno, altas jerarquías del Movimiento, el teniente general Muñoz Grandes y alto personal de la embajada alemana en Madrid.

El embajador, von Stohrer, que tantas simpatías deja en España, fué nombrado representante de su país entre nosotros, como embajador, el año 1937, habiendo desempeñado anteriormente el cargo de secretario de la embajada de Alemania en Madrid, entre los años 1913 a 1919.

Además de los cargos anteriores en su larga carrera diplomática, el señor von Stohrer, que ingresó en el servicio en el año 1909, fué agregado diplomático en Sofía, Londres y Bruselas; consejero de Legación en el ministerio y director de la sección de prensa del mismo; director general y jefe de personal; ministro en El Cairo y, antes de ser nombrado embajador del Reich en Madrid, ministro en Bucarest.

Con motivo de su próxima mar-

LEJIA IDEAL, en Ultramarinos
Droguerías y similares

productora de la infantil alegría que ayer se advertía en la ciudad avilense.

cha, el embajador von Stohrer está recibiendo en estos días numerosas muestras de simpatía de las muchas amistades que dejan en España, tanto él como su señora.

El Rey-Emperador de Italia visita la isla de Sicilia

En todas partes recibió entusiasmadas pruebas de adhesión

ROMA.—«El Rey-Emperador ha dado por terminado su viaje a Sicilia—informa el enviado especial de la Agencia Stefani en Messina— después de ocho días de estancia, en el curso de los cuales, el Soberano visitó a los soldados y, personalmente inspeccionó las medidas adoptadas para la defensa del territorio de la isla.

En el curso de su viaje, el Soberano visitó primeramente las zonas centrales y meridionales de la isla, y, seguidamente, las del Norte y el Oeste. En el curso de su viaje le fué posible comprobar la excelente situación moral de las tropas, su vigor físico y su plena confianza en la victoria. Los soldados han dado muestras en todas partes de su adhesión a la Corona.—EFE.

Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL
SAN ROQUE, 4